
Ο Αυταρχισμός και η Καταστολή δεν θα περάσουν

Η εκδικητική μανία της κυβέρνησης και των πρυτανικών αρχών, τόσο του ΕΚΠΑ όσο και των 
υπολοίπων ΑΕΙ, στον αγώνα για να μην περάσουν τα ιδιωτικά πανεπιστήμια, είναι φανερά 
διακηρυγμένη. Θέλουν να συντριβεί κάθε φωνή και συλλογική έκφραση και αντίσταση ενάντια 
στην κάθε κυβερνητική πολιτική που ιδιωτικοποιεί κάθε τι δημόσιο, δωρεάν κοινωνικό αγαθό και 
υπηρεσία. Καίνε, ρημάζουν και φτωχοποιούν περαιτέρω τα λαϊκά στρώματα. 

Η απόλυση του Δ. Αντωνίου έχει ως απώτερο στόχο την 
πειθάρχηση, τη συμμόρφωση, την υποταγή στην κρατική εξουσία

 καθώς και την εξάλειψη κάθε αντίστασης,  
κάθε Αγώνα.  

  
Αγώνα ενάντια στο κεφάλαιο και τις κρατικές επιταγές που θέλουν 

το λαό σιωπηλό και υποταγμένο.   

Η ουσιαστική εξαφάνιση που επιδιώκεται μέσω της απόλυσης του 
Δ. Αντωνίου στοχεύει στον παραδειγματισμό και την υποταγή.   

Στις 12/02/2024, μεσούντος του αγώνα φοιτητ(ρι)ών, εργαζομένων, ενάντια στο ν/σ για τα 
ιδιωτικά πανεπιστήμια, ο Σύλλογος Διοικητικού Προσωπικού του ΕΚΠΑ, με ομόφωνη απόφαση 
της Γενικής του Συνέλευσης προέβη σε συμβολικό αποκλεισμό του κτιρίου που στεγάζεται το 
Κέντρο Λειτουργίας και Διαχείρισης Δικτύου (Κ.ΛΕΙ.ΔΙ.) που υποστήριζε και την λειτουργία των 
τηλεξετάσεων.
Στην κινητοποίηση συμμετείχαν και δεκάδες φοιτητές-τριες με αποφάσεις Γενικών Συνελεύσεων 
τους, φορείς διδασκόντων με αποφάσεις τους (ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ, ΣΕΡΕΤΕ), καθώς και μέλη της ΑΔΕΔΥ, 
ΟΔΠΤΕ, συνδικαλιστικών εκπροσώπων άλλων φορέων κλπ. Το κτίριο βρισκόταν καθόλη τη διάρκεια 
της κινητοποίησης κλειδωμένο με εντολή των Πρυτανικών Αρχών.

Είναι η πρώτη μετά την Μεταπολίτευση συνδικαλιστική απόλυση στο Δημόσιο. Για την 
κυβέρνηση, τις Πρυτανικές Αρχές, η συνδικαλιστική απόλυση είναι επιβεβλημένη. Το λένε οι 
αντισυνδικαλιστικοί και απεργοκτόνοι νόμοι Χατζηδάκη - Γεωργιάδη. Το λέει ο νόμος για τα 
Ιδιωτικά Πανεπιστήμια. Το λέει η περαιτέρω επιδείνωση των εργασιακών σχέσεων, που κάνει 
τους συμβασιούχους από εργαζόμενους δεκαετιών σε συμβασιούχους δύο μηνών, επί ποινή 
απόλυσης και με τα εργασιακά δικαιώματά τους μετέωρα. Το λένε οι πόλεμοι και οι γενοκτονίες. 
Οι λαοί, οι εργαζόμενοι με δικαιώματα και ελευθερίες πρέπει να γίνουν παρελθόν, στο βωμό της 
αγοράς και του κέρδους.  

Η απάντηση στην κινητοποίηση ήρθε την ίδια μέρα όταν η Πρυτανεία του ΕΚΠΑ, καλεί σε ΕΔΕ για 
τα γεγονότα (δηλαδή για τη συμβολική διαμαρτυρία), το Δ.Σ. του Συλλόγου, το τριμελές προεδρείο 
της Γ.Σ. και τα δύο μέλη του Κ.Σ. της ΟΔΠΤΕ (Δημήτρη Αντωνίου και Μαρλέν Λογοθέτη), που με τις 
δηλώσεις τους στα ΜΜΕ, την ημέρα της κινητοποίησης, εξήγησαν στην κοινωνία τι συνέβη και γιατί, 
δηλαδή τις εκφρασμένες θέσεις των συλλογικών τους οργάνων. 

Κατά τη διάρκεια της συμβολικής κινητοποίησης εξωτερικά του κτιρίου και υπό από το βάρος 
αυτής, έγινε μία συμβολική σύντομη διακοπή υπηρεσιών διάρκειας περίπου μίας ώρας ως ένδειξη 
διαμαρτυρίας για τον απεργοσπαστικό ρόλο των τηλεξετάσεων. 

Την επόμενη ημέρα, εσπευσμένα και αναρμοδίως με ένα απλό e-mail, ο Πρύτανης Γ. Σιάσος,  
παρακάμπτοντας όλα τα αρμόδια, συλλογικά όργανα της Διοίκησης προέβη σε αναστολή 
σύμβασης και πληρωμής του συμβασιούχου, εργαζόμενου επί 19 χρόνια στο ΕΚΠΑ, Δ. Αντωνίου 
απευθύνοντας ερώτημα με αίτημα την απόλυση του εργαζόμενου στο Συμβούλιο Ιδρύματος και 
την Επιτροπή Ερευνών.  

Επιτροπή για την επαναπρόσληψη του  Δ. Αντωνίου 
 & την παύση των συνδικαλιστικών διώξεων στο ΕΚΠΑ.

Είναι φανερό πως αυτό που γίνεται στο ΕΚΠΑ, ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ Η ΕΞΑΙΡΕΣΗ αλλά ο ΚΑΝΟΝΑΣ. Το 
αποδεικνύουν οι διαρκείς επιθέσεις της κυβέρνησης σε όποιο συνδικαλιστικό στέλεχος ή 
εργαζόμενο-η αντιστέκεται. Στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια εκπαίδευση, στον ιδιωτικό 
τομέα (βλ. ΠΕΝΕΝ, Τράπεζες κλπ), στο φοιτητικό κίνημα, οι διώξεις και οι απειλές αποτελούν 
ρουτίνα για όποιους-ες χαλούν το κυβερνητικό αφήγημα της εργασιακής/πολιτικής υποταγής σε 
ό,τί ψηφίζεται/επιδιώκεται από την κυβέρνηση και το κεφάλαιο. Και αυτό ισχύει όχι μόνο για τα 
καθαρά εργασιακά θέματα και διεκδικήσεις αλλά και για όποιες απόψεις/διεκδικήσεις για την 
κοινωνία, την ειρήνη, τη δικαιοσύνη, τα πολιτικά δικαιώματα. Ο πόλεμός τους είναι γενικευμένος, 
σε όλα τα μέτωπα.

ΑΜΕΣΗ ΕΠΑΝΑΠΡΟΣΛΗΨΗ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΑΝΤΩΝΙΟΥ 

ΠΑΥΣΗ ΤΩΡΑ ΤΗΣ ΔΙΩΞΗΣ ΤΟΥ ΠΑΝΤΕΛΗ ΒΑΪΝΑ 

ΚΑΜΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ - ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗ - ΠΟΙΝΙΚΗ ΔΙΩΞΗ
ΦΟΙΤΗΤΗ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ, ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ  

ΟΥΤΕ ΣΤΟ ΕΚΠΑ ΟΥΤΕ ΠΟΥΘΕΝΑ 

ΝΑ ΚΑΤΑΡΓΗΘΟΥΝ ΟΙ ΝΟΜΟΙ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗ – ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ
ΚΑΙ Ο ΝΟΜΟΣ ΓΙΑ ΤΑ ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ

Η απόλυση του Δ.Α. είναι εμφανώς
και απροκάλυπτα συνδικαλιστική και εκδικητική δίωξη.



Κάτω από την πίεση του συνδικαλιστικού κινήματος εργαζομένων και 
νεολαίας το γαϊτανάκι των παλινδρομήσεων της πρυτανείας είναι ανάλογο.  
 

Παραθέτουμε ένα μικρό χρονικό.

Στις 19/02/2024, οι πρυτανικές αρχές ανακοινώνουν επισήμως την αναστολή σύμβασης 
εργασίας και πληρωμής του Δ. Αντωνίου από τον ΕΛΚΕ. Σε όλο αυτό το διάστημα, ο Πρύτανης 
αρνείται να δει επίσημα και οργανωμένα τους εκπροσώπους των μαζικών φορέων της 
πανεπιστημιακής κοινότητας, που του ζητάνε επίμονα να συζητήσουν για τη συνδικαλιστική 
απόλυση και να γυρίσει ο συνάδελφος στη δουλειά του. 

Παράλληλα ανακοινώνεται στα ΜΜΕ η διενέργεια αυτεπάγγελτης έρευνας που 
διέταξε η Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών σχετικά με το γεγονός.  

Στη συνέχεια, σε μια προφανή κίνηση αποποίησης ευθυνών ο Αντιπρύτανης 
Διοικητικών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας καταθέτει μήνυση για 

συκοφαντική δυσφήμιση στο μέλος της Ε.Ε της ΑΔΕΔΥ Παντελή Βαϊνά.  

Μέχρι σήμερα, όλες οι φοιτητικές συλλογικές διαδικασίες και κινητοποιήσεις δηλώνουν 
απερίφραστα ότι δεν θα επιτρέψουν καμία δίωξη, πειθαρχική και ποινική, φοιτητή ή 
εργαζόμενου, για λόγους συνδικαλιστικής δράσης. Με μόνιμη και σταθερή την απαίτηση να 
ανακληθεί η απόλυση του Δ. Αντωνίου. Οι Διοικητικοί Υπάλληλοι, από την πλευρά τους έχουν 
προβεί σε δεκάδες κινητοποιήσεις (24ωρες απεργίες,  επαναλαμβανόμενες στάσεις εργασίας, 
παραστάσεις διαμαρτυρίας στην Πρυτανεία, εκδηλώσεις - συζητήσεις - συντονισμό για την 
ανάκληση της απόλυσης κλπ) με τη συμμετοχή της ΑΔΕΔΥ, της ΟΔΠΤΕ, του Εργατικού Κέντρου 
Αθήνας, της Πρωτοβουλίας των διωκόμενων με πειθαρχικές και ποινικές διώξεις εκπαιδευτικών, 
ενώ συμμετείχαν και σε κεντρικές διαδηλώσεις στην Αθήνα και τον Πειραιά. Παράλληλα 
πλήθος ψηφισμάτων σωματείων και συλλόγων από όλη την Ελλάδα κατακλύζουν την 
Πρυτανεία και απαιτούν την ανάκληση της συνδικαλιστικής απόλυσης (υπερβαίνουν τα 80 και 
συνεχίζουμε...). 

26/03/2024: Με νέα εντολή του Πρύτανη, αίρεται η αναστολή σύμβασης και πληρωμής

27/03/2024: Σύγκλητος ΕΚΠΑ: Δηλώνεται 
ανοικτά ότι η δίωξη-απόλυση είναι 
φρονηματικού χαρακτήρα. Δεν διώκονται 
πράξεις, αλλά δηλώσεις, που για αυτούς 
συνιστούν συκοφαντική δυσφήμηση, που 
πιστοποιούν και οι κραυγές των ΜΜΕ 
ζητώντας “να χυθεί αίμα”. 

29/03/2024: Σε μια επίδειξη τρομοκρατίας 
προς τους συμβασιούχους των Βιβλιοθηκών 
που εξέφρασαν ανοικτά την στήριξη του στο 
πρόσωπο του συναδέλφου τους, ανανεώνουν 
τις ήδη υπογεραμμένες 12μηνες συμβάσεις 
εργασίας, καθυστερημένα και με διάρκεια 
ισχύος μόλις τεσσάρων μηνών. 

18/04/2024: Προτείνεται νέα σύμβαση 
εργασίας από τη Διοίκηση του ΕΚΠΑ, σε 
άλλο έργο αλλά με τα ίδια καθήκοντα, στην 
ίδια θέση. 

23/04/2024: Εκλογές Διοικητικών. Εκλογή του 
απολυμένου από τη Διοίκηση του ΕΚΠΑ ως Γ.Γ. 
του Συλλόγου όταν έγινε η σύσταση του νέου 
Δ.Σ. λίγες μέρες αργότερα. 

30/04/2024: Υπογράφεται η νέα σύμβαση. Κατά την υπογραφή της διαπιστώνουμε ότι έχει δύο φάσεις. 
Η μία σύμβαση είναι εκτός Ενιαίου Μισθολογίου και προβλέπει και πληρωμή των δεδουλευμένων, 
που είχαν μείνει απλήρωτα, με ισχύ από 8/05/2024 έως τις 7/07/2024.  Η δεύτερη θα ξεκίναγε από 
8/07/2024 και θα ήταν εξάμηνη και εντός Ενιαίου Μισθολογίου, με τους ίδιους εργασιακούς όρους και 
χωρίς τον όρο της συνδικαλιστικής υποταγής, που εμπεριείχαν όλες οι προηγούμενες διερευνήσεις. 
Μάλιστα η δεύτερη σύμβαση είχε ήδη υπογραφεί από τον εργαζόμενο και έμενε η τυπική υπογραφή 
του επιστημονικού υπεύθυνου για να ξεκινήσει το υπόλοιπο εξάμηνο.

16/05/2024: Συγκρότηση Δ.Σ. Συλλόγου Διοικητικών, παρέμβαση για εργολαβικούς. Σε τυχαία 
συνάντηση με τον Αντιπρύτανη Διοικητικών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας, αυτός δηλώνει ότι 
δεν αναγνωρίζει τον Γ.Γ. γιατί είναι παράνομη η εκλογή του, αμφισβητώντας ευθέως το δικαίωμα να 
επιλέγουμε Εμείς τους συνδικαλιστικούς μας εκπροσώπους και επεμβαίνοντας απροσχημάτιστα και 
αντισυνταγματικά στις εσωτερικές διαδικασίες των ανεξάρτητων συνδικαλιστικών οργανώσεών μας. 
Το ίδιο θα συμβεί και στις 30/05/2024.

29/05/2024: Τα κοράκια των ΜΜΕ, αναγκάζονται να κοινοποιήσουν το πόρισμα της ΕΔΕ και να πουν 
ότι δεν υπάρχει δράκος στο παραμύθι και να παραδεχτούν ότι κανείς από τους διαμαρτυρόμενους 
εργαζόμενους-ες και φοιτητ(ρι)ές δεν εμπλέκεται στο θρυλικό πλέον κατέβασμα του σέρβερ. 

25/06/2024: Η σύμβαση, φάση 2, του συνάδελφου Δ.Α., ενώ έχει υπογραφεί από τον ίδιο δεν 
υπογράφεται από την επιστημονική υπεύθυνη και ο λόγος είναι η πίεση του Πρύτανη και η δυσαρέσκεια 
του υπουργείου. 

27/06/2024: Ο Πρύτανης στη Σύγκλητο, μετά από παρέμβαση συμμετεχόντων εκπροσώπων, δηλώνει 
άγνοια και αναρμοδιότητα για την απόλυση. Δηλώνει ότι η υπηρεσία του μπορεί να τον έκρινε περιττό. 
Σε μια υπηρεσία σαν το Υπολογιστικό Κέντρο Βιβλιοθηκών, που στο παρελθόν υπηρετούσαν 4-5 
πληροφορικοί και τώρα με την απόλυση έχει παραμείνει μόνο ένας για να καλύψει ανάγκες χιλιάδων 
φοιτητών και εργαζομένων, η υπηρεσία έκρινε περιττό τον ένα από τους δύο εξειδικευμένους, 
πεπειραμένους και επί 19 και πλέον χρόνια    εργαζόμενους!!! 

12/07/2024: Νέα κινητοποίηση στη Πρυτανεία. 
Συνάντηση με Πρύτανη. Συνεχίζει την 
αποποίηση ευθυνών. Είναι αρμόδιος μόνο για 
να απολύει παράνομα συνδικαλιστές, όχι για να 
ανακαλέσει παράνομες και αντισυνδικαλιστικές,  
αντισυνταγματικές πράξεις του. 

25/07/2024: Κινητοποίηση, με ομόφωνη 
απόφαση της Γ.Σ. του Συλλόγου Διοικητικών, 
στο ΚΛΕΙΔΙ, τόπο εργασίας του απολυμένου, 
όπου επέστρεψε μετά την λήξη της αδείας του. 
Παρόντες-ούσες φοιτητ(ρι)ές, διδάσκοντες-
ουσες, εργαζόμενοι-ες κλπ. 

31/07/2024: Ο Δ. Αντωνίου, ο συμβασιούχος που εξέφρασε, με όλο το καθεστώς της ανασφάλειας της 
εργασιακής του σχέσης, όλους-ες τους/τις συμβασιούχους, ο εργαζόμενος που ήταν και είναι πανταχού 
παρών σε κάθε εργασιακό πρόβλημα όλων των εργαζομένων (συμβασιούχων ΙΔΟΧ και με Μπλοκάκι, 
Μονίμων -ΙΔΑΧ, Εργολαβικών, κλπ.), εκπαιδευτικών που βάλλονται με πειθαρχικές και ποινικές 
διώξεις, στις  διώξεις των φοιτητών και κάθε εργαζόμενου στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, με εντολή 
της διοίκησης, αποκλείστηκε από τη δυνατότητα να παράσχει τις πολύτιμες υπηρεσίες του για την 
εύρυθμη λειτουργία του ΕΚΠΑ και ειδικότερα του Υ.Κ.Β., στο οποίο εργάζεται, “διότι δεν συνεμορφώθη 
προς τας υποδείξεις”.


